Tema: Okcuabl

OKcuObl - CITIOXKHbIE HeopecaHu4YeCKue sewecmea, cocmosduwue

u3 d8yx arieMeHmMo8, 00UH U3 KOMOPbIX KUCIT0POO.

HassaHue
okcuaa

3. HomeHKknatypa okcmaos.

— | « Okeupg »

Ha3BaHWeE 3rnemMeHTa B
poaunTenbHOM nagexe

( RxOy)

BaNeHTHOCTb PUMCKUMU
undppamm

a) laute Ha3BaHuA cnegyrowmm okcuaam. K kakom rpynne
coneobpa3yrLwmnx oKCUuaoB OHU OTHOCATCA?

N.O
NO
PbO
SiO:
As:O:
SO:

Mn:O-
SOs
KO
FeO

Fe:0:




0) HanuwuTe hopMyrbl cneagyroLWmMX OKCUOAOB:

oKcua MarHus okcuag meau
okemg xnopa (VII) oKcua Kanbums
okeung xenesa(lll)
okcna 6bpoma
okcmpg asorta (V) okeng xpoma (VI)

SI0:

KBapLueBbIN NMNeCcOK, KpeMHe3eM

AL.O:™ 2510." 2H.0

oenas rnvHa




Fe.Os

KpacHbIn xene3HAK

Fe.0:*nH0

BypbIn XXene3HskK

FesO,
(FeO* FezOs)

MarHuTHbLIN XXene3HsAK




H:O

Okecung Bogopoaa
(Boaa)

CO,

Okcung yrnepoaa (1V)
(yrnekucnbin ras)

CO

Okcug yrnepogaa (l)
(yrapHbii ras)




Kakon o6bemM 3anmyT 66 r okcnga yrnepoga(lV) npu H. y? Kakomy konnyecty
BELLEeCTBa COOTBETCTBYET AaHHad macca? Ckosnbko mosiekyn CO: comoepXuTtcs B
9TOM 00bEMe? CKONbKO aTOMOB KaXXJoro afieMeHTa coaepXuTca B AaHHOM

06beEme?
HdaHo: m (CO:)=66r
V(CO:)=? V(CO:)=? N(CO:)=? n (C)=? n (0)=?

PeweHue:
V(CO:)=m/M=66r/44r/monb=1,5 Monb
V(CO:)= v -22,4n/monb=1,5 Mmonb-22,4n/mMonb=33,61
N(CO:)=V 6,02 -10**monekyn/monb=1,5 monb-6,02 -10%°monekyn/mons=9,03 1022
MOSEKYI
n (C)= N(CO:) )-uHaekc = 9,03 1023 atomos
n (O)= N(CO:)-mHaekc=9,03 10?3 - 2=18,06 -10%° atomos



Knaccudmkaumsa okcnmaos

/

Heconeobpasytolime

_

>

6e3pasnmyHble

N,O, NO, CO

Okcupbl
(R.O

|

nepokcunabl

H,0,

X"y
\

Coneobpasytowme

OCHOBHbIE

MgO, FeO

amdoTepHble

Zno, ALO,

S

KUCIOTHbIE

SO, P,0,

Pacnpegenute npeanoxeHHble hopMysibl OKCMAOB MO rpynnam
coneobpasyrLlmnx OKCUOoB:

SiO. Na.O P:0O:s
OCHOBHbIe

BaO CuO CO:

Fe.O:. HazoBuTe ux.

AmdoTepHble

KucnortHble



9. Onpe.qenMTe MaccCcoBble A0JIN KUCJiopoAa B BbllleyKa3dHHbIX OKCuAaax.

w(O)=A-nngexkc/M

SiO. ®(0)=32/60=0,53 unm  53%
Na.O  ®(0)=16/62=0,26 unm 26%
P.Os @0(0)=80/142=0,56 w1 56%
BaO  ®(0)=16/153=0,1 wum 10%
CuO w(0)=16/80=0,2 mim  20%
CO: w(0)=32/44=0,73 wnn  73%
Fe.0:  ®(0)=48/160=0,3 wunm  30%
11.CnocobbI nony4eHus
OKCMNMAOoOB.
Oxucnenne Oxucnenue Pa3znoxenue Pasnoxenue Pasznoxenue
MPOCTHIX CIIOKHBIX HepaCTBOva/IMI)IX HEPACTBOPUMBIX HepaSTBOpI/IMI)IX
BEIIECTB BEIIIECTB OCHOBaHHU KHCJIOT conei

27nS+302=2S02+27Zn0O
CH4+202=CO2+2H20

4A1+302=2A1203
4P+502=2P205

2Fe(OH)3=Fe203+3H20
Cu(OH)2=CuO+H20

H2S103=S102+H20

CaCO3=Ca0O+CO2
BaSi03=Ba0O+Si02




12.Pdusnyeckme u Xxmmmyeckme CBomcrTBea
OKCUOOB.

Tum oxcuna

OcHOBHBIE OKCUIEI

KucnorHsie OKCHbI

dusnueckue CBOMCTBA

TBEpbIC BELIECTBA PA3HOTO
LBETA, C PA3JIUYHOMN
PAaCTBOPUMOCTBIO B BOJIE.

TBEpaple uiu ra3o00pa3HbIe BEIIECTBA
C pa3InuYHON PAaCTBOPUMOCTBHIO B BOJIEC.

XUMHUYECKHE
CBOMCTBA

1.Pearupytot ¢ kucioramu,
o0pasys COJib U BOY.
Na:O+2HCI=2NaCl+H:0O
BaO+2HI=Bal-+H-O
2.PearupyroT ¢ KHCJIOTHBIMHU
OKcHAaMu, o0pasysi COJlb.
Na:O+ CO»=Na.CO:s
MgO+Si02=MgSi03
3.Pearupyrot ¢ Bogou
(MeTaIbl, CTOAIINE B
OXPHM 5o maruus)
Na.O+ H.O= 2NaOH
BaO+ H.O=Ba(OH):

1.Pearupytot co mienodamu, oopasys
COJIb U BOJY.
P.Os+6NaOH=2Na:P0++3H-0O
CO>+Ca(OH)= CaCOs+ H:0
2.PearnpyeTt ¢ OCHOBHBIMH OKCHIAMH,
0o0pasys CoJb.

P-Os+ 3BaO=Bas(P0.):

3.Pearupytot ¢ Bozmo#, oOpazys
KHUCJIOPOJICOICPKAITUE KUCIOTHI (UCKII.
S102)

P.Os+3 H.O=2H:P0.

SO;+ H.O= H: SOs




13.Ucnonb3ya npeanoXxeHHbIe peakTUBbI, NPOBeAUTE peaKLuuu:
a) NoslydeHns yrnekucsrioro rasa us kapboHara kanoumsa (CaCO3) u
okcuaa meau u3 meau.

0) noagTBepxaatowme xummndeckne ceonctea CaO.

Pe3ynbratbl paboThl ohopmuTte B Tabnuue.

Yro nenanm Yro Habmronanu YpaBHEHUS XUMAYECKUX
peaxKuui

14,
BbiBOAbI.




